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O R Z E C Z N I C T W O  S Ą D U  N A J W Y Ż S Z E G O  
W  S P R A W A C H  A D W O K A C K I C H

WY R O K  S Ą D U  N A J W Y Ż S Z E G O

I z b a  K a r n a  
z dnia 28 kwietnia 1970 r.

V KRN 96/70 *

Niezawiadomienie przez sąd o termi­
nie rozprawy rewizyjnej ustanowionego 
w sprawie obrońcy narusza prawo os­

*) P rz e d ru k  z O SPiK A  z 1970 r., ze­
szy t. 11, poz. 232.

karżonego do obrony (art. 102 § l w 
związku z art. 9 k.p.k.) i może mieć is­
totny wpływ na treść orzeczenia.

O R Z E C Z N I C T W O  W Y Ż S Z E J  K O I H I S J I  
D Y S C Y P L I N A  R N  E J

O R Z E C Z E N I E  

z dnia 29 listopada 1969 roku 
(WKD III/69)

Nierespektowanie przepisów obowią­
zujących w zespołach adwokackich oraz 
rażące i jaskrawe naruszenie tych 
przepisów jest działaniem nie tylko na 
szkodę interesu społecznego, ale rów­
nież na szkodę adwokatury, podrywa­
jącym zaufanie do niej ze strony spo­
łeczeństwa.

Wyższa Komisja Dyscyplinarna po 
rozpoznaniu w dniu 29 listopada 1969 r. 
sprawy dyscyplinarnej adw. AB z od­
wołania obwinionego, Rzecznika Dyscy­
plinarnego oraz Prokuratora Wojewódz­
kiego od orzeczenia Wojewódzkiej Ko­
misji Dyscyplinarnej w X z dnia 17 
stycznia 1968 r. KD 10/67, na podsta­
wie § 43 pkt 2 i 54 pkt 2 lit. f) i pkt 3

rozp. Ministra Sprawiedliwości z dnia 
22.XII.1964 r. w sprawie postępowania 
dyscyplinarnego przeciwko adwokatom 
i aplikantom adwokackim (Dz. U. z 
1965 r., Nr 2 , poz. 7),

o r z e k ł a :

z m i e n i ć  zaskarżone orzeczenie w 
ten sposób, że za czyny przypisane 
obwinionemu adw. AB wymierzyć 
mu karę dyscyplinarną wydalenia z 
adwokatury za każdy z poszczegól­
nych czynów oraz orzec karę łącz­
ną wydalenia z adwokatury; obcią­
żyć adw. AB kosztami postępowania 
za obie instancje w kwocie 6 .0 0 0  zł.


